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Ekshärad torsdag 2 juni kl 20.00
Efter en dag fylld av olika intryck 
sätter jag mig upp på min cykel. 
Med huvudet fyllt av tankar som 
måste sorteras trampar jag ut 
mot bågbron och en tur i ett 
försommarvackert Ekshärad. Det 
är vindstilla, solen skiner och det 
är cirka 18 grader varmt. Att sakta 
trampa fram längs skira gröna 
åkrar, se alla solgula maskrosor 
längs vägkanten tillsammans med 
en och annan utblommad vitsippa, 
se och höra lärkor tävlandes om att 

högt uppe i en blåtonad sky sjunga 
högre och vackrare än någon 
annan det får tankarna alltmer att 
omfamnas av ett lugn. 
Jag hälsar på en häst som stilla 
betraktar min färd. Blir utskälld 
av en hund som viftandes på 
svansen sänder dubbla budskap. 
Allt tillsammans är så rasande 
vackert och så befriande skönt att 
få omslutas av. Jag tillåter mig att 
bara vara, jag behöver det efter 
dagens skörd från olika möten, 
intryck och besked.

Från ett ungt par och familj 
strålade en kärleksfull förväntan 
och varm förhoppning om en 
ljus framtid. Från en av år mogen 
mötte jag en blick som avslöjade 
oro och sorg. Från ytterligare en 
i livet medvandrare fick jag höra 
om orättvisor och kamp för att 
förändra. Även en kritisk fråga om 
kyrkans och guds frånvaro mötte 
jag. Från en av bygdens yngsta 
blev jag betraktad uppifrån och 
ner innan hen nickande gav sitt 
godkännande. Till eller för vad det 
vet jag inte.

Det mesta i livet råder vi inte över, 
det är en sanning många av oss 
brottas med.
Hur mycket god vilja vi än ger 
uttryck för, hur mycket vi än 
anstränger oss så vilar resultatet i 
någon annans hand. För någon kan 
det vara slumpen eller något annat. 

forts. nästa sida
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För mig är det guds hand. Det 
känns tryggare att leva med den 
tron för det öppnar upp för dialog 
och för möjligheten att allt kommer 
att ställas till rätta. Hur och när är 
inte det viktiga bara tilliten till att 
det kommer att ske är gott nog.

Min cykelfärd samlar på något 
vis upp dagens alla intryck. 
Försommarkvällens olika dofter 
filtrerar dem och på något 
underligt vis känner jag mig 
om inte klokare så i alla fall mer 
tillitsfull försonad.
Jag cyklar vidare mot byns 
camping ner till Klarälven hälsar 
på en ensam tysk husbilsturist 
eller pilgrim som försiktigt doppar 
fötterna i det kalla vattnet. Han ler 

Innehåll

tittar ut över älven och upp mot 
Ekesberget och solen som sakta 
gömmer sig bakom bergets kant. 
Han ser tillfreds ut, säger något jag 
inte riktigt uppfattar men som jag 
besvarar nickande med ett leende.

Hemma igen parkerar jag cykeln 
sätter mig på prästgårdens 
stentrappa lyssnar till en ensam 
gök i väster tar ett djupt andetag 
innan jag sakta reser mig går in 
genom entrédörren med årtalet 
1785 ovanför.

En skön och framför allt välsignad 
sommartid önskar jag dig

Lars-Peter Hjärpe, Kh.
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Kantorns sida
Som ni kunde läsa i förra numret av Bågskytten så medverkade barnkörerna 
på Palmsöndagen med en musikal som vi kallade Fruktsallad. Det gjorde de 
riktigt bra och för att tacka dem för deras medverkan under läsåret så hade vi 
avslutning med lite extra snurr. Vi åkte buss till Hagfors där vi åt hamburgare och 
bowlade, ett trevligt avslut på terminen. Vi hoppas att vi ses igen till hösten.

Även kyrkokören och St Olavskören har varit och sett sig omkring. Den 4/6 
var vi till Karlstad på Jesus Christ Superstar, en konsert vi har väntat på 
sedan i september förra året, men den var värd all väntan. Vi hade en mycket 
inspirerande resa, idéerna om en körkonsert flödade friskt i bussen på 
hemvägen. 

På Pingstdagen var kyrkokören med och sjöng i mässan. De har ju medverkat vid 
ett flertal tillfällen, på ett eller annat sätt digitalt under hela pandemitiden, men 
denna gång var första gången 
på över två år som alla var med 
på plats och sjöng i kyrkan. Det 
var en härlig känsla att åter 
igen få sjunga tillsammans i en 
kör, live! 

Eftersom vi under en längre 
tid har varit begränsade av 
restriktioner har vi inte kunnat 
ha konserter eller andra 
verksamheter som samlar 
många personer i kyrkan. Nu 
är restriktionerna borta och 
vi hoppas att det fortsätter 
så. I sommar planerar vi att 
återigen ha sommarkonserter 
5 torsdagskvällar med start 
den 30/7, härligt att så smått 
komma tillbaka till en mer 
normal tillvaro. För att mätta 
hungern efter arrangemang, 
som vi tror finns, kommer vi att 
ha Månadens konsert i kyrkan. 
Alltså en konsert i månaden 
från och med augusti till 
december. Vi kommer 
dessutom vara med på 
kulturarvsdagarna i september 
med en konsert i kyrkan. Så 
se fram emot mycket musik 
i Ekshärads kyrka under 
sommaren och hösten 2022.
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Konfirmanderna 
teaterövar

Äntligen kunde vi genomföra dopfesten igen med utdelandet av dopänglarna till 
alla barn som blivit döpta under 2021. Pandemin har de senaste åren satt stopp för 
detta men nu var det åter dags. Av 17 döpta barn var 12 på plats för att hämta hem 
sina dopänglar. Efter en härligt rörig stund i kyrkan väntade gofika, pannkakor 
med sylt och grädde på församlingshemmet. De dopänglarna som inte blev 
hämtade kommer vi att ordna hemtransport åt så att också de ska få komma hem.

Dopfesten
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Kära församlingsbor
i Ekshärad.

Foto: Tibisay Ulloa

När jag skriver denna text är det i veckan mellan 
Pingst och Heliga Trefaldighets dag som också kallas 
Missionsdagen. Den Nytestamentliga texten på Heliga 
Trefaldighets dag har en klar uppmaning. ”Gå därför ut och 
gör alla folk till lärjungar”. Detta är en uppmaning till alla 
som är kristna. En uppmaning bortom alla gränser! Bortom 
tid och rum!

Min tid som komminister här i 
Ekshärad tar slut sista augusti. Jag 
skall bli tillförordnad kyrkoherde i 
Övre Älvdals församling med tillträde 
första september. Eftersom jag går 
kyrkoherdeutbildningen, den skall 
vara klar i november, och om allt går 
väl så blir jag kyrkoherde i nämnda 
församling när studierna är färdiga. 

Det har varit en livgivande och lärorik 
tid här i Ekshärad och att skiljas är 
att ”dö en smula”. Vi kommer dock 
att vara församlingsgrannar, tillhöra 
samma kontrakt och stift. Jag vill 
betona denna samhörighet för vi är 
samma kyrka och har Jesus Kristus 
som vår Herre! Oavsett var vi är så får 
vi hjälpas åt att framföra evangeliets 
budskap om liv och liv i överflöd!

Jag önskar Er nu alla en riktigt härlig 
sommar! Njut av Guds skapelse med 
ljus, värme och en vänlig grönskas rika 
dräkt. Jag hoppas på att vi kommer att 
ses i något sammanhang även efter 
sista augusti för vi församlingar här 
uppe i norra Värmland måste värna 
och stärka varandra! Stärka varandra 
i Tro, Hopp och Kärlek till ett gott 
evangeliskt arbete för oss alla!

Guds rika välsignelse och frid till Er 
alla!!

Anders Rådström, komminister
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Avlidna
Gunde Håkansson

Erik Karlsson
Gunnar Gräsberg

Maj-Britt Johnsson
Britta Persson

Karl-Åke Larsson

Döpta

Vigda
Alicia Stöllman

Alfred Hedelin

Ville Hedelin

Eivy Bodin

Ingrid Svensson

Nelly Jonasson Sjöstedt

Selma Karlsson

Ottilia Larsson

Melker Lindberg

Malin Dahlman & Mikael Lundholm

Ulf Olsson & Malin Jonsson

Jennie Persson & Johan Norden

Cathrine Berggren & Niklas Littorin
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Sommarlivets idyll

Varsågoda kära församlingsbor! Två 
korsord lagom till hängmattornas tid. 
Tre vinnare dras på vardera som får 
varsitt kaffepaket. Skicka in era svar 
senast den 31 Juli 2022. 

Namn: ............................................................................ 

Adress: ........................................................................... 

Postadress: ................................................................. 

Telefon: ..........................................................................



Svenska Kyrkan Ekshärad 9

DE SES 
I BALKAR

ÄR VANA
VID MÄNN-

ISKOR

FÄRG-
STARK 

ÅKOMMA

KANONFIN 
SALVA
VALDE 
BORT

KOSTAR 
PÅ SIG

I MODERN
ADRESS

FILMARE

KAN VARA 
BÅDE 

KRONA 
OCH LEK

KÄLLOR

HAR JU 
PRÄSTEN

SIN
KRAFT-

FULL

HAVS-
FÅGEL

ILLA
ÅT-

GÅNGEN
PARAD-

GATA

TAR SIG 
FRAM

HAR VÄL 
BRA 

BUD?

KOMMER 
EFTER 

ETT SLAG

DET ÄR 
BÄST I 
LEKEN

LÄGEN-
HETEN

STÅNDET

VILL 
SAMARIT

ÄR JU 
VINTER-
GATAN 

RÖR RÖR

PJÄS
DEN KAN 

DRA 
LASSET

DRA 
BENEN 
EFTER 

SIG

DAM 
OCH FIA

FALLER 
ALLT

EN HALV 
FLUGA

KRAFTORD
DE GÅR 

MOT 
CENTRUM

DAGAS

FÅNGAR 
VÅGORNA
OFFRATS

TA UT PÅ 
PROME-

NAD
SIMMAT

ÄNGSLAN
DAM 

I
VÄST

SNO

ETT SISTA 
SLAG

EKIPERA

TILLSLAG
FÖRSAM-

LADE 
KRISTNA

UTE-
ÄTARNA
TEKNIK 

I VITT

OKÄND

SAMLAR 
STUDE-
RANDE

INDISK 
KLASS

GRÄSTUVA

SAMLAR 
PERUANER

GAMMAL 
SKATT

JAGAR 
UPP 

SPÖK-
RÄDDA

ÖL-SLANG
KAN 

TIPPAS

GÅ PÅ 
DJUPET

STÄNDIGT

TOLKAT

WEST I 
VÄST

SVANTE 
DREJENSTAM

©MEDIAKRYSS

DE SES 
I BALKAR

FILMARE

KAN VARA 
BÅDE 

KRONA 
OCH LEK
HAR JU 

PRÄSTEN

HAVS-
FÅGEL

Namn: ............................................................................ 

Adress: ........................................................................... 

Postadress: ................................................................. 

Telefon: ..........................................................................
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Vänlig grönskas dräkt

Bågskytten önskar er alla en 
fridfull sommartid, med många 
livsbejakande ögonblick i naturens 
katedral. Passa också gärna på att 
besöka Ekshärads kyrka vid någon 
gudstjänst eller konsert. 



Svenska Kyrkan Ekshärad10

Sommaren bjuder på ett blandat program 
och förhoppningsvis finns något för alla 
smaker. Varmt välkomna till kyrkan på konsert, 
torsdagar kl 19:00, fri entré.

30/6 Sommarbris i folkmusik och visa

Pasi Pasanen, ackordeon/dragspel & Per-Thomas Eriksson, fiol, nyckelharpa o sång 
Pasi Pasanen är en mångsidig musiker, utbildad i ackordeon o dragspel på Ingesunds 
musikhögskola, och arbetar nu på Musikgymnasiet Sundsta i Karlstad. Pasi har spelat 
i flera tangoorkestrar och har bl.a turnerat till länder som Tyskland, Danmark, Iran och 
med Per-Thomas senast till USA och Canada 2019, med workshops, konserter och spel 
till dans. Per-Thomas Eriksson är riksspelman, spelar fiol, nyckelharpa och sjunger. 
Han arbetar som stråklärare på Kulturskolan i Torsby, leder folkmusikgruppen Sunnlåt 
i Sunne och spelar även andra genrer i olika grupper. Har under åren spelat i länder 
som Norge, Skottland, Japan och bl.a representerade Sverige 1985 i en fredsfestival i 
Nord-Korea.

7/7 Från Jazz till Visa

Magnus Dölerud - Saxofon Johan Gund - Piano 
Hans Backenroth - Bas 
Sommaren 2002 startade Johan Gund 
och Magnus Dölerud sin tradition med 
sommarkonserter i Värmland. Under 20 somrar 
har musik, samspel och repertoar finjusterats 
och efter 15 år utvecklades duon som blev 
en trio då fantastiska värmländska basisten 
Hans Backenroth anslöt. I år blir det den 21 

sommarturnén. Precis som tidigare bygger musiken på musikernas jazzmusikaliska 
grund och är en finstämd avvägning mellan jazz, visor och psalmer där det bland 
annat utlovas guldkorn från Jan Johansson och Monika Zetterlund.  

14/7 ”Fremati String Quartet” bestående av Tino 
Fjeldli, violin 

Fredrik Hulthe, viola, Frida Skaftun, cello och Madelene 
Berg, violin.  
Kvartettens medlemmar är hemmahörande i Norge, 
Finland och Sverige och träffas i år bland annat i 
Ekshärad för att spela tillsammans. Tino är en norsk 
violinist bosatt i Karlstad och jobbar som stämledare 
2.violin i Svenska Kammarorkestern i Örebro. Fredrik 
är uppvuxen i Kungsbacka, i sommar avslutar han 
sin anställning på Wermland Opera för att börja sin 
anställning som alternerande stämledare viola, i Svenska 
Kammarorkestern i Örebro. Frida är nylig utexaminerad 
från Sibeliusakademien i Helsingfors. Hon har varit 

Sommarmusik i 
Ekshärads kyrka 
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21/7 Sånger om livet

Jenny och Chasmin Ekström, sång Anders Göranzon, piano
En konsert med sånger om livet i visor, pop och musikal. Upplev kärlek, konflikt, 
vänskap och styrka i den blandade repertoaren. Detta är första tillfället som 
mor och dotter ger en hel konsert tillsammans. Efter tre år ute i landet på olika 
musikalutbildningar, varav det sista året på Musikteaterskolan i Bjärnum, kommer 
Chasmin hem till Ekshärad för en kortare paus från studier. Vid pianot finns Anders, 
stiftsmusiker i Karlstads stift, som har varit och är en inspiratör för Jenny under och 
efter hennes studier på Geijerskolan. De känner stor glädje i att kunna musicera 
tillsammans och att få dela den stunden med er.

28/7 Torleif Styffe med vänner go west 

Gruppen har tidigare spelat i kyrkan för fullt hus och efter två stilla pandemi år har 
de gjort en omstart och presenterar ett till stor del omgjort program. De svenska 
folktonerna blandas delvis med intryck från Amerika, och även textinnehållet har fått 
samma påverkan. En spännande och intressant mix kan vi lova. Kåseri- och diktläsning 
varvas med instrumentalmusik och sång, värmländskan varvas med riksspråket, allvar 
varvas med humor enligt värmländsk tradition.  
Det mesta materialet är skrivet av gruppens egna medlemmar, som innehåller några 
av Värmlands mest kända musikprofiler:  

Tina Wåhlén, sång, Christina Lundqvist, dragspel och durspel, Emelie Sjöström, sång, 
Anders Halvarsson, sång, bas och ukulele, Christer Halvarson, sång och gitarr, Håkan 
Hjerdt, bas och nyckelharpa, Leif Nygren, gitarr och nyckelharpa, Torleif Styffe, läsning 
och munspel, och Leif Larsson, ljudtekniker. 

engagerad i Helsinki-filharmonien det siste året och från augusti sitter hon som fast 
anställd i Bergen-filharmonien. Madelene jobbar fast som alternerande stämledare 
i Den Norske Opera og Ballett. Hon har vid sidan av operan varit aktiv som vikarie i 
Oslo filharmonien, men också i kammarorkestrar som Det Norske Kammerorkester, 
Camerata Venia och Svenska Kammarorkestern. 
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Pastorsexpeditionen och blomsterfonden     
400 50

tisd.-torsd. 10-12     
eksharad.pastorat@svenskakyrkan.se

SWISH 123 23 75 442

Präst:
Lars-Peter Hjärpe, kyrkoherde 54 05 81
mottagningstid torsd. 10-12
mobil 070-289 74 49

Anders Rådström, komminister 54 05 82

Musik:
Jenny Ekström, kantor 54 05 84
mobil 070-577 87 02

Conny Söderström, kyrkomusiker 
mobil 073-093 06 34

Ekonomi:
Kerstin Andersson, ekonomi 54 05 80

Kyrkogården:
Roger Jonasson, kyrkogårdsexp. 54 05 87
Pär Jonasson, kyrkogårdsarb. 54 05 86

Kyrkorådet:
Patric Svensson, kyrkorådsordf. 
070-662 01 06

Grafiskt design: Tibisay Ulloa
Redaktionen: Lars-Peter Hjärpe och Conny 

Söderström

Kontaktlista i Ekshärads Församling

Kalender
Juni

24/6 15:00 Midsommarbön med vigsel 
Traditionsenlig Midsommarbön i kyrkan med 
vigsel och parad efteråt till Hembygdsgården. 
Präst Lars-Peter Hjärpe. Kantor Jenny Ekström. 
Solister: Thomas Lindberg, Åsa Bergsten, 
Håkan Hjerdt och Mikael Öijeberg.

26/6 11:00 Mässa 
Mässa under ledning av Anders Rådström. 
Kantor Jenny Ekström.

30/6 19:00 Sommarmusik "Sommarbris 
i folkmusik och visa" 
Sommarmusik i Ekshärads kyrka med 
Per-Thomas Eriksson och Pasi Paisanen. Se 
annons.

Juli

3/7 11:00 Gudstjänst 
Gudstjänst ledd av Patric Svensson. 
Kyrkomusiker Conny Söderström.

7/7 19:00 Sommarmusik "Från Jazz till 
Visa" 
Sommarkonsert med tradiiton. Medverkande 
Magnus Dölerud, Johan Gund och Hans 
Backenroth. Se annons.

10/7 11:00 Mässa 
Mässa under ledning av Lars-Peter Hjärpe. 
Kyrkomusiker Conny Söderström.

14/7 19:00 Sommarmusik "Fremati 
String Quartet"
Sommarmusik. Medverkande i stråkkvartetten 
Tino Fjeldli, Fredrik Hulthe, Frida Skaftun och 
Madelene Berg. Se annons.

17/7 11:00 Gudstjänst
Gudstjänst under ledning av Lars-Peter Hjärpe. 
Kyrkomusiker Conny Söderström.

21/7 19:00 Sommarmusik "Sånger om 
livet" 
Sommarmusik med Jenny Ekström, Chasmin 
Ekström och Anders Göranzon. Se annons. 

24/7 11:00 Mässa 
Mässa under ledning av Anders Rådström. 
Kantor Jenny Ekström.

28/7 19:00 Sommarmusik " Torleif Styffe 
med vänner go west"
Tina Wåhlén, Christina Lundqvist, Emelie 
Sjöström, Anders Halvarsson, Christer Halvarson, 
Håkan Hjerdt, Leif Nygren, Torleif Styffe, Leif 
Larsson. Se annons.

31/7 11:00 Gudstjänst  
Gudstjänst under ledning av Anders Rådström. 
Kantor Jenny Ekström. 

Kyrkan är öppen vardagar 09.00-16.00
Med reservation för eventuella ändringar, se 

kalendern på hemsidan: 
https://www.svenskakyrkan.se/eksharad

Skön sommar  
önskar Ekshärads Församling


